

## 財團法人惠眾醫療救濟基金會

### 111年8月份捐款芳名錄

楊詹美英 楊潔洳1,000,000元；簡文德200,000元；薛玉珠60,400元；王碧波、鍾景華各30,200元；鄭瑪玲30,000元；何家榮21,300元；陳學琳20,000元；宋泰平、林依晨、金澄華、高裕翔、陳菊、廖富子各10,000元；高明和8,000元；合作金庫7,661元；李惠齡6,000元；吳靜宜、呂雪梅、京原企業股份有限公司、周麗心、陳明珠、陳明德全家、黃淑麗、楊德孚、趙宏邦、蕭志文、謝月娥各5,000元；陳秀枝、陳麒文、袁育銓、袁振唐、曾慶芬各4,000元；郭榮和、黃崑高、蔡國權各3,000元；陳姝仔2,100元；丁美倫、呂小姐、李濬杉、林秀淑、扈沈玉葉、許純瑜、郭琳萍、陳欣雅、陳玟秀、陳達楓、陳劉素華各2,000元；無名氏1,500元；張子建、楊小萍各1,100元；花蓮縣政市務顧問盧毅1,002元；王力祥、王文林、王妙月、王妙菁、王梓皓、王黃月麗、成廷燕、吳弦澔、吳易凡、吳易薇、時素秋、吳黃傑、吳奕翰、吳庭緯、吳添福、吳陳美雲、李明倫、林盟雄、郭錦坪全家、林培國、林瓊君、邱玉琴、邱慶宗、郎明寬、郭湧軒、郭湧軒、陳景新、曾百合、曾薇穎全家、黃承洋、蔡素鳳、林淑婷、林玹薇、林伊雯、鍾瑞珠、簡序和各1,000元；林玉燕600元；謝沁寰560元；李建興510元；王妙羽、王欣羽、何靖煊、吳玉梅、李佩玲、李宗霖、李雲維、李道文、李道弘、周雅慎、林啟榮、林盟翊、林盟翊的弟弟、洪子涵、洪子雅、張如蘋、莊素珍、陳玉美、杜宜灝、淨演師、呂雨臻、黃政忠、陳秀芬、陳秀珍、陳秀儀、陳興、無名氏、無名氏、無名氏、無名氏、黃素盈、黃登波、黃錫雄、楊正宇、楊承翰、楊閔心、楊德忠、詹啟祥、蔡好菜、蔡攸璟、蔡淑伶、衛華吉、蘇美玲各500元；彭文土450元；朱迪、侯謙行、林碧蓮各400元；羅旭豐320元；林子涵、康興詠、黃育嫵、鄭聰明、鄭嬪各300元；陳容美、楊秋雲各240元；藍貞雅225元；吳陳水雲、林咨佑、張婕、陳慧姿、無名氏、馮懷琛、甄祉婷、鄭麗卿、鄭麗雲各200元；高藝瑄170元；李隻珍、周芳伊、林宜正、林哲民、林盈秀、蔡金德、李燕貞、陳寶貴、劉人瑄各100元；溫振鴻20元。

臺北榮民總醫院及分院員工愛心百元捐款57,200元

捐款總計1,686,298元

臺北榮民總醫院謝謝您的愛心和支持！

## 北榮「門診戒菸」介紹

### ◎簡介

戒菸有難度，卻不是不可能。大部份的人戒菸是靠自己的意志力，這也是失敗率居高不下的原因。而最主要的失敗原因，則是因為尼古丁戒斷症狀引起。甫戒菸時體內尼古丁濃度下降，會開始產生不適症狀，包括煩躁易怒、挫折、坐立不安、焦慮、情緒低落、無法集中精神等症狀。這些症狀，目前已有藥物可以大大減輕，讓戒菸過程更安全、更舒服，也增加了戒菸的成功率。

### 測試您是否已經有尼古丁成癮情形：

問題一、起床後多久抽第一支菸？	5分鐘以內 (3分)	5~30分鐘 (2分)	31~60分鐘 (1分)	60分鐘以上 (0分)
問題二、在禁菸區不能吸菸會難以忍受嗎？	是 (1分)	否 (0分)		
問題三、哪根菸最難放棄？	早上第一支菸 (1分)	其他 (0分)		
問題四、一天最多抽幾支菸？	31支以上 (3分)	21~30支 (2分)	11~20支 (1分)	10支或更少 (0分)
問題五、起床後幾小時內是一天中抽最多菸的時候？	是 (1分)	否 (0分)		
問題六、當嚴重生病時，幾乎每天臥病在床還抽菸嗎？	是 (1分)	否 (0分)		

上面六題分數加總= 分  
得分3分或以下 低度菸癮 得分4~6分 中度菸癮 得分7~10分 高度菸癮

### 衛生福利部國民健康署門診戒菸治療補助計畫（更新至：2022/06/30）

項目	說明
戒菸治療	18 歲(含)以上之全民健康保險對象，且尼古丁成癮度分數達4分(含)以上，或平均每天吸10支菸以上者。 醫師、牙醫師可開立尼古丁製劑與非尼古丁的口服藥，藥師可開立尼古丁製劑。 為鼓勵吸菸者戒菸，並減輕戒菸者經濟負擔，自111年5月15日起，接受戒菸輔助用藥服務，不分對象皆免收戒菸輔助用藥部分負擔費用，希望透過免收藥品部分負擔，提高吸菸者戒菸誘因。 每年補助2個療程，每療程最多補助8週藥品，且每療程須於同一醫事機構於90天內完成。
戒菸衛教	具健保身份且不適合用藥者(如孕婦及18歲以下青少年)。 專業衛教師提供衛教諮詢、支持及關懷服務。

臺北榮民總醫院門診戒菸服務時段

家庭醫學科（第一門診大樓三樓）

每週一至週五，全天均有開診

人工預約掛號專線：02-2871-2151

◎衛生福利部國民健康署免費戒菸專線：

**0800-63-63-63**

參考資料：衛生福利部國民健康署-二代戒菸服務



# 榮總人

Taipei Veterans General Hospital Bulletin

# 461

111年10月號



## 提升癌症醫療量能 照護全民

立法院社福及衛環委員會委員邱泰源、賴惠員、陳玉珍，10月3日蒞院考察「癌症之整體性醫療及照護」，聽取簡報並實地了解北榮在癌症醫療照護上的挑戰與成果，隨後視察長青樓的門診化療區域、藥局、中西合併治療照護，以及重粒子癌症治療中心，最後在重粒子中心會議室座談。委員對本院在癌症醫療照護上的先進設備技術與用心，均給予高度肯定。

